
Kochani Parafianie! Drodzy Goście! 

Syn Boży przyjmuje ludzkie ciało, aby służyć człowiekowi  
i przywracać nadzieję tym, którzy ją utracili. 

Życzymy Wam, aby Święta Bożego Narodzenia były czasem  
odnowy i umocnienia wiary, wzajemnej życzliwości i nadziei, 

która pozwala z optymizmem patrzeć w przyszłość!  

Życzymy, aby Chrystus, który jest Światłością świata, obdarowywał Was 
swoją łaską i błogosławieństwem. Niech umacnia w czynieniu dobra 
i pomaga w „wydobywaniu dobra spod wszelkich nawarstwień zła, 

które jest w świecie i w człowieku”. 

Życzymy Bożego pokoju w sercach,  
w rodzinach i we wszystkich ludzkich relacjach. 

Błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia! 

Ks. Prałat Stanisław Gackowski, Ks. Proboszcz Krzysztof Sagan,  
Ks. Krystian Kowalewski, Ks. Dawid Kijewski  

oraz dk. Mateusz  Glembin 

ROK XXV nr 1273 

24.12.2023 R. 

IV NIEDZIELA ADWENTU 

WIGILIA BOŻEGO NARODZENIA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13.00,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 



LIST KS. PROBOSZCZA NA ROK 2024 

ADWENT ROKU PAŃSKIEGO 2023 
Drodzy Bracia i Siostry w Panu! 
Kolejny Adwent…, kolejny Nowy Rok Kościelny…, kolejny list do Was... Zadaję sobie samemu 
pytanie, czy ludzie w ogóle go przeczytają, a jeszcze bardziej czy te  
z poprzednich lat przełożyły się na życie:  Twoje, moje i naszej parafii? Mam wokół tego bardzo 
dużo znaków zapytania. 
Dlatego ten list będzie trochę inny. Trochę wynikający z dyskusji podczas ostatnich dwóch 
spotkań Parafialnej Rady Duszpasterskiej, ale także z moich osobistych przemyśleń  
z ośmiu lat spędzonych w Żukowie. 
Chciałbym zacząć od tekstu, który dał mi dużo do myślenia. Tekstu Biblisty Ks. Wojciecha 
Węgrzyniaka, którego bardzo cenię i chętnie czytam: 
„Rozumiem tych co się wkurzają na księży, bo ja też czasem jestem wkurzony na świeckich. 
Wkurzam się na to, że przychodzą chrzcić dzieci, publicznie przyrzekają, że wychowają dziecko 
w wierze a nie uczą ich potem ani modlitwy ani nie przyprowadzają na Msze św. niedzielne . 
Wkurzam się na to, że potrafią robić wesele z I Komunii a rok później wypisują dziecko  
z religii, bo Pan Bóg już nieważny. 
Wkurzam się na to, że prosząc o zaświadczenie na chrzestnego kłamią, że są praktykującymi 
katolikami. 
Wkurzam się na to, że mają czas na setki zajęć, ale Bogu poświęcają mniej czasu niż znajomym 
na fejsie. 
Wkurzam się, że ze ślubu robią rozdanie oskarów a po roku kombinują jakby załatwić 
"kościelny rozwód". 
Wkurzam się, że nie donoszą na policję pedofilów a mają pretensje, że nie donosili biskupi. 
Wkurzam się, że żal im choćby złotówki na ofiarę, a potem mają pretensje, że pracownicy  
w kościele są słabo opłacani. 
Wkurzam się o to, że choćbym wszystkie pieniądze rozdał, to i tak będą gadać  
o pieniądzach księży. 
Wkurzam się na to, że choćby 1000 księży harowało dla cudzych dzieci to i tak wszyscy nas 
winią za grzechy jednego… 
Wkurzam się z powodu jeszcze wielu innych spraw. 
I co mam zrobić? Zrezygnować z kapłaństwa? Powiesić się? Pisać co tydzień jacy świeccy są 
beznadziejni? Protestować przed domami tych, co nie chodzą do kościoła chociaż przyrzekali? 
Nie. Nie. Nie. 
Nikt nie powiedział, że będzie łatwo. Ale w Kościele jest wystarczająco dużo Boga i dobrych 
ludzi, żeby miłość przezwyciężała wkurzenie. I tylko ode mnie zależy czy będę żył życiem tych co 
mnie wkurzają, czy jednak przemogę się, żeby postawić na patrzenie w stronę dobra. To nie 
jest chowanie głowy w piasek. To jest decyzja, żeby zły duch nie był moim Tyranem  
i Zniewolicielem. 
Przyznam się, że czasami i mi towarzyszy taka irytacja. Mam wrażenie, że tak wiele energii, 
którą wkładamy w duszpasterstwo idzie „w powietrze”, że zderzamy się z jakimś niezwykłym 
murem: uprzedzeń, niechęci, religijnej ignorancji oraz zwykłego duchowego lenistwa (mój 
kolega nazywa to dobitniej: duchowego dziadostwa). Zastanawiam się, na ile to jest kwestia 
prawdziwości wiary i stanięcia w prawdzie: przed Bogiem, innymi i jeszcze na końcu (dla mnie 
na początku) przed sobą samym, a na ile nowych czasów, w których po prostu nie ma miejsca 
dla Boga. Boga, który wydaje się utrudniać życie swoimi nakazami i zakazami. I wtedy 
najważniejsze jest to co było napisane wcześniej - …w Kościele jest wystarczająco dużo Boga  
i dobrych ludzi, żeby miłość przezwyciężała wkurzenie. Chodzi ostatecznie przecież o coś 
niezwykłego i przepięknego: o moją relację z Bogiem, Panem i Królem. Z Tym, który do końca 



mnie umiłował i przez swoją śmierć przywrócił mi utraconą godność dziecka Boga.  
Z Tym, który mnie zna lepiej niż ja sam siebie. Z tym, który kiedyś otworzy moją księgę życia 
i „zważy” ciężar dobra i zła. 
Prowadzić wiernych do zbawienia! To jest główne zadanie Kościoła i nas Waszych pasterzy. 
Tak wyraził to w krótkim stwierdzeniu papież Benedykt XVI: „najważniejszym priorytetem jest 
uobecnianie Boga w świecie i otwieranie ludziom dostępu do Boga. Nie do jakiegokolwiek 
boga, ale tego Boga, który mówił na Synaju; do tego Boga, którego oblicze rozpoznajemy w 
miłości, która daje się do końca (por. J 13,1) – w Jezusie Chrystusie ukrzyżowanym i 
zmartwychwstałym. Prawdziwym problemem w obecnej chwili dziejowej jest to, że Bóg znika 
z horyzontu ludzi oraz że wraz z gaśnięciem pochodzącego od Boga światła ludzkość traci 
orientację, a niszczące skutki tego procesu stają się coraz bardziej widoczne. Prowadzić ludzi 
do Boga, do Boga, który mówi w Biblii: to właśnie jest obecnie najwyższy i podstawowy 
priorytet Kościoła…”. 
Za chwile czas kolędy i spotkań w Waszych domach i rodzinach. Chciałem Was poprosić 
o kilka ważnych rzeczy: 
O przygotowanie jakiegoś krótkiego tekstu z Pisma św., którym się w czasie tego spotkania 
pomodlimy 
Poszukaniem odpowiedzi na pytanie czy nasza parafia jest dla Ciebie miejscem 
doświadczenia Boga? Jeżeli tak to kiedy i jak?. Jeżeli nie to czego Tobie konkretnie brakuje 
w naszym prowadzeniu Ciebie do Boga? 
Patrząc na swoje talenty i możliwości zastanowienie się konkretnie w co chciałbym się 
włączyć w życiu wspólnoty parafii? 
Zaproponowanie jednego tematu interesującej dla ciebie katechezy dla dorosłych, która 
rozpocznie się w przyszłym roku w naszej parafii w spotkań. 
Zerknął chociaż na poniżej zamieszczone kalendarium. 
 
Zapraszamy już teraz, aby sobie zaplanował/ła: 
06.01 - śpiewanie i koncert kolęd 
15.01 - Rozpoczynamy kolejny KURS ALFA 
15.03 - Droga Krzyżowa Ulicami Miasta Żukowa   
             (od nas do kościoła Miłosierdzia Bożego) 
15/16.03 - Ekstremalna Droga Krzyżowa dla dorosłych i młodzieży 
16.03 - Ekstremalna Droga Krzyżowa dla dzieci – wspólnie z parafią Leźno 
17-20/21.03 - Rekolekcje Wielkopostne   
              zakończone peregrynacją relikwii św. Wojciecha 
24.03 - X Misterium Męki Pańskiej 
10-12.05 - Kurs Szkoły Nowej Ewangelizacji „Nowe Życie” 
19-21.05 - 64 Piesza Pielgrzymka z Żukowa do Wejherowa 
27.05 - Czuwanie Zesłanie Ducha Świętego prowadzone przez różne   
              wspólnoty z naszej parafii 
Życzę dobrego przeżycia Adwentu, błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia i pełnego wiary 
wejścia w Nowy Rok Kościelny 2023/2024! 

Wasz ks. Proboszcz 
ks. Krzysztof Sagan 



1. Dzisiaj IV Niedziela Adwentu, któ ra pó półudniu przejdzie juz   
w Wigilie Bóz egó Naródzenia. Ofiary zbierane na tacę w tym dniu będą 
przeznaczóne na rehabilitację naszegó parafianina Seweryna 
Wrón skiegó 

2. Msza św. pasterska: ó gódz. 22:00 i 24:00. Ofiary składane na Pasterce 
są przeznaczóne na Dóm Samótnej Matki w Gdan sku-Matemblewie  

3. 25 grudnia - pierwszy dzień Świąt Bożego Narodzenia (póniedziałek) - Msze s w.   
ó gódz. 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 18.00 (nie ma Mszy s w. ó gódz. 7.30  
i 20.00!!!).   

4. 26 grudnia - drugi dzień świąt - św. Szczepana Męczennika. Msze S w. tak jak  
w niedzielę 

5. W imieniu parafialnej Caritas bardzo dziękujemy osobom, które wsparły PZC 
póprzez zakup s wiecy Caritas óraz młódziez y, któ ra zbierała z ywnós c  w marketach óraz 
ódwiedziła chórych. Dziękujemy takz e restauracjóm Gryf, Spichlerz w Bórczu, Bistró 
w Ż ukówie óraz cukierni Markiza za pómóc w órganizacji wigilii dla pótrzebujących.  

6. Od środy 28 grudnia rozpoczynamy wizytę duszpasterska tzw. kolędę. Plan kólędy 
na najbliz sze dni umieszczóny jest na naszej strónie internetówej óraz  
w biuletynie. Prószę, aby w miarę móz liwós ci całe ródziny uczestniczyły w tym 
duszpasterskim spótkaniu, któ regó celem jest nie tylkó ódwiedzenie parafian, módlitwa 
ó błógósławien stwó dla dómównikó w óraz pós więcenie naszych mieszkan . W dni 
pówszednie kólędę rózpóczynamy ó gódz. 15.30 a w sóbóty i niedziele ó gódz. 14.00. 
Przypominam, że odwiedzimy tylko te rodziny, które przyjmowały nas rok temu 
oraz dopisały się na tegoroczną kolędę. Osoby, które tego nie zrobiły a zmieniły 
zdanie muszą poczekać do połowy stycznia na kolejne zapisy. Osóby, któ re 
chciałyby pómó c przy przewózie księz y prósimy ó kóntakt z ks. Krystianem, najpó z niej 
dzien  przed kólędą. Szczegó lnie ó pómóc w órganizacji transpórtu jak zawsze prósimy 
sółtysó w. Ofiary składane pódczas kólędy przeznaczóne będą na kóntynuację 
przebudówy dómu s w. Nórberta.  

7. Biuró Parafialne w trakcie kólęd czynne jest wyłącznie we wtórki, czwartki  
i sóbóty ód 8.30 - 9.00.      

8. W liturgii kościoła: 
• s róda - s w. Jana Apóstóła i Ewangelisty. 
• czwartek - S więtó s w. Młódziankó w, męczennikó w.  
• za tydzien  - niedziela s więtej s w. Ródziny. Przypada takz e Sylwester. Nie będzie mszy 
s w. ó gódz. 20.00, ale będzie nabóz en stwó na zakón czenie róku kalendarzówegó pó 
Mszy s w. ó gódz. 18.00. Żapraszamy! 

9. Dzieci przygotowujące się do I Komunii, które potrzebują uszycia alb będą miały 
póbierane miary przez krawcówą  w sóbótę 20 stycznia 2024 w gódzinach 9.00-10.30. 
Prószę pamiętac  ó kwócie 150 zł za albę, któ rą nalez y wpłacic  krawcówej. 

10. Polecamy prasę katolicką: świąteczno-noworoczny numer „Gość niedzielny”, 
styczniówy „Mały Gós c  Niedzielny”  óraz nasz biuletyn.  

11. Życzymy wszystkim parafianom i gościom wiele radości i Bożego pokoju na 
nadchodzące Święta i Nowy Rok. Szczęść Boże! 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 24.12.2023 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. 58-681-82-42.  
Kancelaria parafialna podczas kolęd czynna: wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 09:00 (z wyłączeniem sobót 

miesiąca). 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 



28.12.2023 - Czwartek - 4 księży 
Żukowo. ul. Gdyńska : parzyste od 2 do 24     
Żukowo. ul. Gdyńska: nieparzyste 1-17 
Żukowo. ul. Gdyńska: nieparzyste od 21 do 43 oraz ul. Królowej Jadwigi 
Żukowo, ul. Książąt Pomorskich, ul. Miłosza  
29.12.2023 - Piątek - 4 księży 
Żukowo, ul. Wyszyńskiego: parzyste od 2-32 
Żukowo, ul. Wyszyńskiego:  parzyste i nieparzyste od 33 do 45 i  ul. Chrobrego 
Żukowo, ul. Wyszyńskiego: nieparzyste 1-31 
Żukowo, ul. Sędzickiego 
30.12.2023 - Sobota - 4 księży 
Żukowo, ul. Zawadzkiego 
Żukowo, ul. J.Z. Ptach 1-27 nieparzyste 
Żukowo, ul. J Z Ptach od 4 do 44  
Żukowo, ul. Pożarna 24 do 2 
02.01.2024 - Wtorek - 2 księży 
Żukowo, ul. Dworcowa (Chrapkowscy – Szala) Nr 1, 3a, 3a, 4, 6, 8,  9a, 11, 12/1,12/2, 8a 16, 16a, 16b, 18,  
Żukowo, ul. Dworcowa (od Bielawskich) 13a,13b,13c,15/1,15,15/2,15/3,17, 19, 23, 25, 27, 24/1, 24/2,  
03.01.2024 - Środa - 3 księży 
Żukowo, ul. Polna nr 26 do 46C  
Żukowo, ul. Polna nr od 48 do 62C i Dworcowa od strony Polnej 
Żukowo, ul. Polna nr 7 do 22A 
04.01.2024 - Czwartek - 4 księży 
Żukowo, ul. Polna od 1-6 + ul. Malinowa numery nieparzyste 
Żukowo, ul. Dolna  
Żukowo, ul. Gdańska od numery parzyste 46-72, ul. Mściwoja 
Żukowo, ul. Gdańska 73-88 + Gdańska nieparzyste od 69 do 59 
05.01.2024 - I Piątek miesiąca - nie ma kolędy 
06.01.2024 - Sobota - Uroczystość Objawienia Pańskiego – nie ma kolędy 
07.01.2024 - Niedziela - 4 księży 
Żukowo, ul. Gdańska numery parzyste od 38 do 28d 
Żukowo, ul. Gdańska numery nieparzyste od 27 do 15 włącznie 
Żukowo, ul. Gdańska numery nieparzyste 1-13 
Żukowo, ul. Klasztorna + ul. Gdańska od 31 do 55 
08.01.2024 - Poniedziałek - 4 księży 
Żukowo, ul. Gdańska numery parzyste od 14 do 2, Lniska, ul. Leśna 
Żukowo, ul. Gdańska numery parzyste od 26 do 18 
Żukowo, ul. Jana Pawła II, ul. Do Raduni 
Żukowo, ul. Spokojna, Konwaliowa i 100-lecia Odzyskania Niepodległości 
09.01.2024 - Wtorek - 3 księży 
Żukowo, ul. Szczęśliwa, +Żukowo, ul. Radosna 
Żukowo, ul. Damroki i Sambora 
Żukowo, ul. Kościerska 2 – 18  
10.01.2024 - Środa - 3 księży 
Żukowo, ul. 3 Maja  
Żukowo, ul. 3 Maja  
Żukowo, ul. Parkowa i Asnyka 
11.01.2024 - Czwartek - 4 księży 
Żukowo, ul. Konopnickiej 
Żukowo, ul. Gałczyńskiego i ul. Literacka 
Żukowo, ul. Broniewskiego – numery nieparzyste 
Żukowo, ul. Broniewskiego – numery parzyste 
12.01.2024 - Piątek - 4 księży 
Żukowo, ul. Słowackiego (od p. Staroszczyk) 1-19A, 30, 38, 40 
Żukowo, ul. Słowackiego: 21-54 + nr 10 
Żukowo, ul. Brzechwy,  ul. Makuszyńskiego 
Żukowo, ul. Mickiewicza, numery nieparzyste od 37 do 11  
13.01.2024 - Sobota - 4 księży 
Żukowo, P. Szur + ul. Mickiewicza numery parzyste od 58-36  
Żukowo, ul. Mickiewicza numery parzyste od 2 do 14, następnie nieparzyste od 1 do 9 
Żukowo, ul. Mickiewicza, numery parzyste od 16 do 34 
14.01.2024 - Niedziela - 4 księży 
Żukowo, ul. Pod Elżbietowo numery 11-16  
Żukowo, ul. Pod Elżbietowo 17, 17A, 18, 19, 20, 20A, 20B, 21, 21A, 21B, 22, 79, ul. Porzeczkowa,  

ul. Pod Wieżą 
Żukowo, ul. Pod Elżbietowo 2, 2a, 2b, 2f, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10a 
Żukowo, ul. Podmiejska 

PROGRAM DNI KOLĘDOWYCH W ROKU 2023/2024 



INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
25.12.2023 

BOŻE NARODZENIE 

8:30 1. Za + z rodziny Butowskich i Michała Klawikowskiego 

10:00 1. Za + Mieczysława Kańskiego, Irenę i Leona Kańskich 

11:30 1. Za + Wandę i Stanisława Pyszka, Agnieszkę i Konrada 
Kostuch 

13:00 1. Za + Bolesławę Stubińską 

18:00 1. Za + Benona Biczkowskiego i ++ z rodziny 

WTOREK 
26.12.2023 

ŚW. SZCZEPANA 

7:00 1. Dziękczynno-błagalna w 60 rocz. ślubu Ireny i Stefana 

8:30 1. O Boże błog. i opiekę Matki Bożej dla Marii i Tadeusza 
z okazji 54 rocz. ślubu 

10:00 1. Za + Leona Kloskowskiego w 5 rocz. śmierci 

11:30 1. Za + Szczepana Fularczyk 

13:00 1. Za + Romana Biczkowskiego 

18:00 1. Za + Edmunda Gollnau i ++ z rodziny Domaros 

20:00 1. Dziękczynno-błagalna z prośbą o Boże błog. w rodzinie 

ŚRODA 
27.12.2023 

ŚW. JANA APOSTOŁA 
I EWANGELISTY 

7:00 
1. Za + mamę Halinę Hennig w 15 rocz. śmierci oraz tatę 
Huberta  
2. Za + Stefana i Elżbietę Zander i dziadków z obojga stron 

8:00 1. Za + Hannę Butkowską 

18:00 1. Za + Małgorzatę Sirodzką w2 rocz. śmierci 

CZWARTEK 
28.12.2023 

4 DZIEŃ OKTAWY 
NARODZENIA 
PAŃSKIEGO; 

ŚW. MŁODZIANKÓW 

7:00 

1. Za + Konrada Bojanowskiego w 70 rocz. śmierci i 30 rocz. 
śmierci Otylii Bojanowskiej 
2. Za  Bogusię Wiczling w 2 rocz. śmierci (int od koleżanek 
i kolegów z GS Żukowo) 

8:00 
1. Za + Benona w 11 rocz. śmierci oraz Annę i Brunona 
Berman 

18:00 1. O wszelkie łaski i Boże błog. dla Leny w 5 urodiny 

PIĄTEK 
29.12.2023 

5 DZIEŃ OKTAWY 
NARODZENIA 
PAŃSKIEGO 

7:00 
1. Dziękczynno-błagalna z  okazji 23 rocz. ślubu Mareny 
i Andrzeja 
2.Za + Stefanię Kwidzińską (int. od uczestn. pogrzebu) 

8:00 1. Za + Zygmunta Klasa w 8 rocz. śmierci i ++ z rodziny 
2. Za + Stanisława Marchewicz w rocz. śmierci 

18:00 1. Za Martę, Teklę i Franciszka Roszkowskich 

SOBOTA 
30.12.2023 

6 DZIEŃ OKTAWY 
NARODZENIA 
PAŃSKIEGO 

7:00 
1. Za + rodziców Leokadię i Konrada Miotk oraz braci 
i bratową  
2. Za + Wiesławę Formela 

8:00 1. Dziękczynna za odebrane łask w starym roku i prośbą 
o Boże błog. w nowym roku dla całej rodziny 

18:00 1. Dziękczynna z okazji 80 urodzin Anny Ćwikałowskiej 

NIEDZIELA W OKATWIE 
NARODZENIA 
PAŃSKIEGO 

31.12.2023 
ŚWIĘTO ŚWIĘTEJ 
RODZINY JEUSA, 
MARYI I JÓZEFA 

7:00 1. Dziękczynna w 49 rocz. ślubu Reginy i Henryka z prośbą 
o Boże błog. i zdrowie w rodzinie 

8:30 
1. W intencji rodziców z Róży modlących się za dzieci oraz za 
ich potomstwo  

10:00 

1. O dary Ducha Świętego dla dzieci w rocznicę ślubu 
rodziców oraz potrzebne łaski dla rodziny 
2. W 60 rocz. ślubu Doroty i Jerzego Młyńskich 
z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o Boże błog. 
i opiekę Matki Bożej dla całej rodziny 

11:30 1. Za Stanisława Richert 

13:00 1. Za + Tadeusza Sreberskiego w 2 rocz. śmierci 

18:00 
1. Z podziękowaniem za otrzymane łaski i prośbą o Boże błog. 
i zdrowie dla Genowefy z ok. 80 urodzin 



 


